
Métropole Aix-Marseille-Provence 

RAPPORT AU BUREAU DE LA METROPOLE 

Urbanisme et Aménagement 

• Séance du 28 Mars 2019 

• Acquisition à l'euro symbolique d'une parcelle de terrain en nature de voirie 
auprès de M_ LEMAY et Mme CORDIER située chemin de la Bastide Neuve à 
Châteauneuf-les-Martigues, afin de permettre son intégration dans le domaine 
public métropolitain, 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant: 

Par décret n" 2015-1085 du 28 août 2015, Monsieur le Premier Ministre a prononcé la création de la 
Métropole Aix-Marseille-Provence à compter du 1" janvier 2016. 

Il a été prévu que la Métropole Aix-Marseille-Provence exerce de plein droit, en lieu et place des 
communes membres, les compétences obligatoires qui lui sont dévolues en matière d'aménagement 
de l'espace métropolitain, conformément à l'article L5217-2 du Code Général des Collectivités 
Territoriales, notamment en matière de création de voirie. 

Monsieur LEMAY et Madame CORDIER sont propriétaires d'une parcelle de 38,70 m'environ à 
détacher de la parcelle cadastrée BE n" 278, consistant en une partie de troltoir et de voirie destinées 
par sa nature à être intégrée au domaine public, situées chemin de la Bastide Neuve à Châteauneuf­
les-Martigues. 

En conséquence, les parties sont convenues de régulariser un protocole entérinant les accords. Le 
présent protocole a pour objet d'en préciser les charges et conditions. 

Pour la mise en œuvre de ce projet, la Métropole Aix-Marseille-Provence a décidé de faire appel à la 
société publique locale, la Société Locale d'Equipement et d'Aménagement de l'Aire Marseillaise 
(SOLEAM), dans le cadre d'une convention d'assistance à maîtrise d'ouvrage aux acquisitions 
foncières. 

Cette acquisition est consentie moyennant la somme de un euro. 
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Il convient que le Bureau de la Métropole approuve le protocole foncier déterminant les conditions de 
cette acquisition foncière. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la 
délibération ci-après: 

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le code général des collectivités territoriales; 
• Le code de l'urbanisme; 
• La loi n" 2014-58 du 27 janvier 2014 de Modernisation de l'Action Publique Territoriale et 

d'Affirmation des Métropoles; 
• La loi n" 2015-991 du 7 août 2015 portant Nouvelle Organisation Territoriale de la République; 
• Le décret n" 2015-1085 du 28 août 2015 portant création de la Métropole Aix-Marseille 

Provence; 
• Le décret n" 2015-1520 du 23 novembre 2015 portant fixation des limites des territoires de la 

Métropole Aix-Marseille Provence; 
• Le protocole foncier; 
• La lettre de saisine de la Présidente de la Métropole; 
• L'avis du Conseil de Territoire Marseille-Provence. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 

Considérant 

• Que l'acquisition de la parcelle d'une superficie de 38,70 m'environ à détacher de la parcelle 
cadastrée BE n" 278 auprès de M. LEMAY et Mme CORDIER située chemin de la Bastide 
Neuve à Châteauneuf-les-Martigues permettra son intégration dans le domaine public 
métropolitain. 

Délibère 

Article 1 : 

Est approuvé le protocole foncier ci-annexé par lequel M. LEMAY et Mme CORDIER s'engagent à 
céder au profit de la Métropole Aix-Marseille-Provence une parcelle d'une superficie de 38,70 m' 
environ à détacher de la parcelle cadastrée BE n" 278 située chemin de la Bastide Neuve à 
Châteauneuf-les-Martigues, moyennant la somme de un euro après consultation de France Domaine. 

Article 2 : 

Le remboursement par la Métropole Aix-Marseille-Provence à l'ancien propriétaire du prorata de la 
taxe foncière courue de la date d'entrée en jouissance au 31 décembre suivant se fera conformément 
aux dispositions contenues dans la deuxième partie de l'acte authentique notarié. 

Article 3 : 
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Madame la Présidence de la Métropole Aix-Marseille-Provence ou son représentant est autorisée à 
signer ce protocole foncier et tous les documents nécessaires. 

Article 4: 

Les crédits nécessaires et les frais inhérents à l'acte authentique sont inscrits au budget primitif 2019 
et suivants de la Métropole Aix-Marseille-Provence sous politique C 130 - Opération 2015110400 -
Chapitre 4581151104. 

Pour enrôlement, 
Le Vice-Président Délégué 
Stratégie et Aménagement du Territoire, 
SCOT et Schémas d'urbanisme 

Henri PONS 
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PRO'roCdtl: FONCIER 

Portant sur une parcélle'd'ünèsurface de SS,5m2 
A détacher d'une pius grandtl p~ttelle actuèllemeiltcadastrée 

"BE27S , 
'Sistls il CAÀ'tËÀUNÊÙ:i"IÊs MAÎniGÙES . " . --.' 

Chemin dé la Bastide Neuve 

ENTRE LES SOUSSIGNÉS: 

Monsieur B€rioîtLEMAv, Forniatew,~CHATEAUNEU~:LES-MARTIGUES (imO) 7 Chemin de la 
BastideNeuve, " ", ' " 
Né à SEDAN (08200) le 24 Août 1$31 
CélibàtaiJ'e, 
De nationalité française, résident au sens de la réglementation fiscale, 

Et Madame Lorèto Stéphanie Marisol CORDIER, Cuisinière, demeurant à CHATEAUNEUF-LES­
MARTIGUES (13220) 7 Chemin de la Bastide Neuve, 
Née èSÂNTIAGO DU CHILl (CHILi)l<i 21 novembre1984 
Célibataire, 
De nationalité française, résidente au sens de laréglement.tion fiscale, 

Ayant conclu un pacte civil de solidarité entre eux I,e 25 février 2013, enregistré au greffe de Tribunal 
d'instance d", MARTIGUES (13500) le 25 février2013. , . .' . 

D'UNE PART, 

ET: 

LA MÉTROPOLE D'AIX-MARSElllE-PROVENCE, Ayant son siège à MARSEILLE (13007) 58, Boulevard 
Charles Livon, identifiée sous le numéro 51REN 200054807 au RCS de Marseille, représentée par 
M .............................. : ...................... , agissant en vertu dès pouvoirs qui lui ont été délégués suÎvant 
délibération en date ........................ et approuvée en Préfecture en date du ............. : .... · ............ . 

D'AUTRE PARi, 
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PREALABLEMENT AUX PRESENTES, .IL EST EXPOSE CE QUI SUIT: 

EXPOSE: 

REGULARISATION DES RETROCESSIONS .RELATIVES A DES PARCELLES A.USME DE TROTTOIR OU DE 
VOIRIE 

~e vendeur .aux l'résen,es est resté propriétaire d'une parcelle consistant en une partie de trottoir 
et de voirie, destinée par sa nature, à être intégréè au Domaine Public, . 

En conséquence les parties sont convenues de régulariser un protocole entérinant les accords. le 
présent protocblea pour objet d'en préciser lescharges et conditions. . 

Pour la mise en œuvre de ce projet, la MÉTROPo~E D'AIX-MARSEILLE-PROVENCE a décidé de faire 
appel à sa Société Publique Loëaie, la Société Locàle d'Equipement et d'Aménagement de I;Aire 
Métropolitaine (SOLEAM), dans le cadre d'une Convention d'assistance à maitrise d'ouvrage aux 
acquisitions foncières. 

CECI EXPOSÉ, IL EST CONVENU ET ARRETE CE QUI SUIT: 

Par les présentes, le VENDEUR vend à l'ACQUEREUR qui accepte le BIEN dont la désignation suit: 

ARTICLE 1- DESIGNATION 

Sur la commune de CHATEAUNEUF-LES-MARTIGUES (13220) Chemin de la Bastide Neuve, une 
parcelle de terrain d'une superficie de 38;70 m2 à détacher d'une plus grande parcelle actuellement 
cadastrée: Section BE numéro 278 Lieudit {( Chemin de la Bastide Neuve» pour 03a 97ca. 

Ladite parcelle d'une surface de 38,70m2 objet de la présente cession figure en TEINTE ROUGE 
HACHURE sur le plan ci-joint. 

Il est ici rappelé que ladite parcelle de 38,70 m2 objet des présentes est actuellement à usage de 
trottoir et de voie circulée. 

Tel que le BIEN existe, s'étend, se poursuit et comporte, avec toutes ses aisances, dépendances et 
immeubles par destination, servitudes et mitoyennetés, tous droits et facultés quelconques y 
attachées, sans exception ni réserve. 

les frais de géomètre nécessaires à l'établissement du document d'arpentage pour la division de la 
parcelle d'origine seront à la charge de MÉTROPOLE D'AIX-MARSEILLE-PROVENCE 

\-. -=.._==--- --.--_-_. -.-.. -'AR-T-IC-LE-i~-EF-F=-ET-=-R_EL~ly 

Acte d'acquisition reçu par Maître Emmanuelle PICHARD, Notaire associé à ARLES (Bouches du Rhône) 
le 19 septembre 2015, ledit acte publié au SPF d'AIX EN PROVENCE, le 28.9.2015 Volume 2015P N' 
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! 
l. . ARTiCLE 3 ~PRopIiiÉTÉ JOUISSANCE .. 1 

Si la velite seréiilise, lA ~AETRbpOLE D'AlX-MARSEILlE-PROVENCE sera propriétaire de la totali~édes 
biens et droits immobiliers objet desprésehtes au jour aEi lasignature de l'~cteauth·eiitique. . 

. . _. . 

Toutef~isJ pour permett~e la réalisation des travaux de voirie;lA METROPOLE D'AiX-MARSEllLE-
PROVENCE aufahi jouissance dé ladite parèefle à compter çie la sigriature d";s présentes. '. . . . . . ... - ............. . 

A ce propos, le yenqeur s'interdit, pendant toute la durée de la ·présente convention, ·de conféré sur 
. les biens et droits immoblliers dont il s'agit; aucun droit réel, d~ consei1tir uqe·loc.tignà f1Uêl9uetitre 
que ~e soit, ou de changerla nature;· . . . 

ARTIclE .4- PRlX 

ladite cession est consentie par le VENDEUR au prix de· UN EURO (l €), I~ vente de cette parcel!e 
constituant un transfert de cbarges. 
Un Avis cie valeur établi par France Domaine sera demandé pai laSOLEiI,M et sera joint à la vente 

. définil:ive. 

r ARTICLE 5 ..., l:ONDlTIONS GENERALES 

La vente si elle se iéalisê €ura·fieù sous les charges et conditions ordinaires et de droit en pareille 
matière et en outre aux ~onditlon~ ~u~~ntes: .. . .. ..... . . 

Etardu bien 

lA M~TROPOLE D'A!){-M!\l'l5EILL~-PROVENCE prendra LE BIEN dansson état au jour de l'entrée en 
jouissance, tel qu'il r~ vu et visité, sans recours contre LE VENDEUR pour<juelque cause que ce s·oit et 
notamment pdl,JTmauvaisétat de fa ou des constructions, du sol ou du sàus-sol, vi.ces même cachés, 
erreur dànsla déSignation, lec~dastre Ou la contenance cadastràle, toute différence, excédât-elle Un 
vingtième devantfaireson profit C,U sa perte.· ... . . ... 

En outre, LA METROPOLE D'AIX-JIi!ARSEILLE;PROVEi'JtE fera son affaire personnelle de l'état du sol 
et du sous-sol et de tout traitement de la pollution qui s'avère rait nécessaire, Sans recours contre LE 

.VENDEUR 

Contrat d'assurance 

lA METROPOLE D'AIX-MARSEILLE-PROVENCE fera son affaire personnelle de la continUation ou de la 
résiliation, dans les formes de droit, cle toutes polices d'assurances souscrite par le VENDEUR pour ce 
BIEN. 
Il est cependant expressément convenu entre les parties que LE VENDEUR résiliera sa police 
d'assurance. . 
LA METROPOLE D'AIX-iVlARSEILtE,PROVENCE fera son affaire personnelle de la souscription de toute 
police d'assurance qu'il jugera appropriée auprès d'un assureur de son choix, pour la êouverture à 
compter de la date d'entrée en jouissance, des risques liés à l'utilisation ou la possession de 
l'immeuble. 

3/5 
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Abonnements 
. . . 

tA METROPOLE D'AIX-MAfISEILtE-PROVENà fera $on affaire personnelle à compter du jour de 
l'entré~ enJouis5a~ce i:le tousî,b6nneniènt$existabts;" . 

Impôts'éÙ~xe~: . .; '. 
LA MÈTROPOLED'AlxcMARSÈ,iLlE-PROVENCE acqqii:tèraj à compter de I;eiltree en jouissance, toutes' 
leschi.rges fiscales ~fférel'ltés âu BIEN.-:' '. . .... 

.' ... ' -. . .~. . .' .. 

Droit Ütlisposer/skuati6h Hyp()thécâire ' .. 

LE VENDEUR s'inierditexpressément d'hypothéquer les immeubles dont il~'agit ~endant lad urée du 
présentprotocolefoncier, de l'aliéner ou de procéder à un partage. . 

LE VHIOEUR déclare qu'à sa connaissance, lespiens immobiliers ne sont actuellement pas grevés 
d'inscriptio'n deprivilège ou d'hypothèq ue conventionnelle ou judiciaire ou de r~nte viagère, 

Déclaration concernant les procédures /ùdiclaires: 

LE VE~lDEÙRdéclare qu'il n'existe actuèllement aucune procédure en cours ni aucun litige concernant . . -. . . 

les biens et droits immobiliers objet des présentes, 

ARTICLE 6 - CHARGES ETCONOITIONS L-c, __________ ~~_--------~--~----__ ------~~--~----~------~~---

Le VENDEUR autorise LA METROPOLE D'AIX-MARSEILLE,PROVENCE ou toute personne physique ou 
morale qu'elle se substituerait, à effectuer les sonç!ages, relevés, mesurages et études surie bien cédé, 
le tout à ses frais, risques et périls, 

Le coût de rensemble de ces études et diligences sera payé des deniers exclusifs clu LA METRQPOLE 
D'AIX-MARSEILLÉ-PROVENCE qui ne pourra, en aucun cas, prétendre recevoir du VENDEUR quelques 
indemnités ou remboursements que ce soit, queUe que soit l'issue de sa demande d'autbrisàtlon de 
construire ou quand bièn même, encore l'autorisation de construire lui étant été accordée, dans les 
conditions et délais prévus aux conditions suspensives ci-après, il ne parviendraitpas, du fait de sa 
carence, à mettre son projet à exécution.' . 

LA METROPOLE O'AIX-MARSEILLE-PROVENCE dégage Le VENDEUR de toute responsabilité sur les 
conséquences des dommages susceptibles d'être occasionnés du fait des sondages aux propriétés 
voisines, auxouvrages publics ou privés, 

Elle s'oblige à remettre les lieux dans leur état primitif dans le cas où les présentes ne seraient pas 
réitérées par acte authentique. 

Pour le cas où une clôture devrait être déplacée, LA METROPOLE D'AIX-MARSEILLE-PROVENCE 
prendra à sa charge les frais de démolition de ladite clôture ainsi que les frais d'édification de la 
nouvelle clôture en conformité avec le nouvel alignement. 

, .. 

4/\ 
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-----:--~_;__~--_:_--c_ -~~---l 

ARTICLE 7 - RÉALISATION ---:-___ j 

Si elle se réalisé, la vent€! sèra faite aux conditions ordinaires et de droit en p'lreilie matière et le présent 
protocole foncier sera réitéré par acte authentique en ·l'étude d'un des notaires représentant la 
METROpOLE P'AIX,MARSEILLE-PROVENCE dans les 12 moisdè la signature tles présentes. 

Ledit ·protocole foncier devra être approuvé p'ar le bureau de la Métropole préalablement à sa 
réitération par acte authentique. 

ARTICLE 8 -ELECTION DE DOMICILE =:J 
PourJ'exécutlon des présentes et de leur suite, lès pàrties fonléiection de domicile en leurdeméure 
et Siège social respectif d,dessus énoncés. 

ARTICLE 9 - LITIGE . ---=:J 
Les partlés déclarent qu'en cas de litige p6rtantsudes présentes el leurs suites, le Tribunal compétent 
est celui de Marseille. 

ARTICLElO - FRAIS . i 
i ous lès frais, riroits efhanoraires qui serontla suite et la conséquence nécessaire du présent protocole 
seront, si la vente se réalise, supportés, y compris, ceux des présentes par le LA METROPOLE D'AIX-
rV1ARSE1LLE-PROVENCi: .. . 
Les frais de mainlevée et de purge 'des hypothèques" s'if s'en révérait seront également à la .charge de LA 
METROPOLE D'AIX. MARSEILLE-PROVE~jCE. 

Fait en de~ eJ{e~pla1rés orlginaux A 

Le 

Monsieur Bènoit LEMAY LA MÉTROPOLE D'AIX-MARsmtE-PROVENCE 
.-, 

f 
~ 

'>-:,-" """,,~ ;, 
.--' , 

,. ,.- -' 

~. ,-

Et Madame Loreto StéQhanie M.arisal CORDIER 
, 
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Ai> ~ Statut du propriétaire PRIVE 
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PRO \1 E' N ('" E"" Adresse du pr opriéta ire 0OO7ACHE DE LA BASTI DE NEUVE 13220 CHATEAUNEUF-
. , _ ,1 LES-MARTI GUES 

._. ". , " r .' Surface cadastrale 397 

Surfac'2 iU1{Jé'lct éa 38,7 
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Département: 
BOUCHES OU RHONE 

Commune; 
CHATEAUNEUF-LES-MARTIGUES 

Section : BE 
Feuille: 000 BE 01 

Ëchel!e d'origiM : lIH)(X) 
ËcheUe d'édilioo : 1/1 000 

Date d'édition: 0811112018 
(fuseau horaire de Paris) 
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